

Opelo je obavljeno na groblju Nordheim u Cirihi u prisustvu oko 50 zvaničnika.

# NA GROBU MILEVE MARIĆ-AJNŠTAJN U CIRIHU

Opelu, koje su obavili sveštenici ruske, grčke i srpske bogoslovije, na grobu gde je pre 56 godina sahranjena najslavnija Srпкиnja, prisustvovalo je oko pedesetak zvaničnika, uglavnom građana iz Srbije, s prostora teritorije bivše Jugoslavije, Rusije, Grčke i domaćih Švajcaraca.

Velikim angažovanjem Petra Stojanovića iz St. Galena, koji je sa svojom ekipom uložio veliki trud, konačno je pronađen grob gde počiva najslavnija Srпкиnja Mileva Marić, prva supruga slavnog naučnika i genija Alberta Ajnštajna. Ovom činjenicom je obelodanjena istina o mestu gde se zvanično nalazi grob majke, supruge i žene genija, koja je donekle ostala u senci mnogo slavnijeg supruga Alberta.

Opelu su prisustvovali

predstavnicima Srpske Dopunske škole iz Švajcarske, Generalnog konzulata SCG iz Ciriha,

SKD „Dibendorf“, vlade Ciriha, Florijan Hasler ispred katoličke crkve iz Lihtenštajna, Hugo Keler, šef groblja Nordhajm, naši ugledni građani iz Švajcarske, kao i predstavnici medija.

U godini kada se slavi sto godina od otkrića teorije relativiteta, polako na površinu izlazi uloga Mileve Marić, bivšoj Ajnštajnu, o njenoj zasluzi u svemu tome, kao velikom naučniku i ženi genija Ajnštajna. Prisutnima se obratila Momirka Marinković, generalni konzul SCG u Cirihi, i prvo na srpskom, a zatim na nemačkom jeziku, u kratkim crtama predstavila biografiju slavne Srпкиnje i njenu ulogu i pomoć koju



Sa opela na grobu Mileve Marić- Einstein

je pružala svome suprugu, slavnom geniju Albertu Ajnštajnu, nosiocu Nobelove nagrade.

- Mileva Marić ( 1875-1948 ) rođena je Novosadanka, prva žena naučnik, jedna od prvih generacija žena koje su studirale prirodno-matematičke nauke na ETH u Cirihi i, po mnogima, najzaslužnija je za mnogo veću popularnost

njenog prvog muža i najveće ljubavi iz studentskih dana - Alberta Ajnštajna - rekla je Momirka Marinković, generalni konzul SCG u Cirihi.

- Veoma je bitno napomenuti da su u tadašnje vreme žene bile u nepovoljnijem položaju, kada je u pitanju studiranje i nauka, tako je i tu Mileva odigrala veliku ulogu, jer

je u neku ruku trasirala i olakšala put budućim ženama koje su se bavile naukom ili gradile karijeru.

Kad je u pitanju postavljanje spomen-ploče na grob pokojne Mileve, koja je po Švajcarskim zakonima skinuta posle deset godina, gospođa Momirka Marinković je zajedno s gospodinom Serđom Gutom, predstavnikom

vlasti Ciriha, koji se takođe obratio prisutnima, pojasnila da je procedura u toku i da imaju odobrenje od gradskih vlasti za postavljanje spomen-ploče, ali se traži povoljno mesto. Na ovom sadašnjem mestu, gde se nalazi grob pokojne Mileve, nemoguće je postaviti ploču zbog već urađenih urbanističkih planova. S. M.